

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД  
ИЗДАНИЯ**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отв. ред. № 74  
общий № 94.

## Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добились значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна—5,1 центн., картофеля—140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям—на 103 проц., по овцам—на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожая зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильненского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района—23,73 центн. с га, колхоз имени 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района—по 22 центн. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т.-Станского района, получил урожай семян конопли по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне суточный привес телят по 672 грамма.

МТФ колхоза «Передовик»,

Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку. Доярка Меркурьева Клавдия Александровна из колхоза «1-е мая», Воротынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шараповская, Арзамасская, Каменищенская, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15 сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т.—комбайнер Ризадеевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В.—машинист Перевозской МТС, на молотилке МБ-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Наруксовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пышугевского районов получили урожай значительно ниже среднеобластного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смири-

лись с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провело работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 8% проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пышугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и добротного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Наруксовский, Б.-Болдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Линдовском, Красно-Баковском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Нарвомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят—27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного партийного и советского руководства земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное

Окончание на 2-й странице.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

о созыве восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

## На 132,9 тысячи рублей продукции сверх плана

Социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и вызванный им производственный подъем дали замечательные результаты в артели «Советская канифоль». Вступая в 1941 год, рабочие и служащие артели обязались ознаменовать открытие конференции партии большевиков выполнением двухмесячной программы (января—февраля) к 15 февраля. Как показали итоги работы в январе, это обязательство выполнено на 15 дней ранее намеченного срока. Месячная производственная программа по всем производствам выполнена на 212 процентов. Страна получила

сверх плана продукции на 132900 рублей. Значительно перевыполнена программа по основным производствам—канифолеварению—на 87,6 процента, производству скипидара—на 82,5 процента, по непланируемым производствам выпущено продукции на 72600 рублей.

Замечательных результатов добились смены мастеров тов. А. Жирновой и А. Ремезовой, считающихся передовыми в артели.

До 15 февраля цехи артели дадут дополнительно продукции на десятки тысяч рублей.

И. Жирнов.

## ИТОГИ РАБОТЫ ЗА IV КВАРТАЛ 1940 ГОДА КРАСНО-БАКОВСКОГО СЕЛЬПО

Второго февраля на собрании уполномоченных Красно-Баковского сельпо был обсужден вопрос о работе сельпо за IV квартал 1940 года.

В отчетном квартале сельпо выполнило план товарооборота. Отмечены были также и недостатки: большой перерасход средств по перевозке грузов, недостаточно налажено общественное питание, плохое качество выпекаемого хлеба и т. д.

Собрание предложило правлению сельпо в дальнейшей ра-

боте изжить все имеющиеся недостатки и развернуть работу в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 9-го января 1940 года. За хорошую работу, своевременную отчетность бухгалтер сельпо тов. Прижимин премирован месячным окладом. Тов. Шалапугина, как лучший продавец, избрана на областное совещание работников потребкооперации.

Л. Перова, уполномоченный сельпо.

## Победить в соревновании с Уренской конторой леспродторга

Состоявшееся на днях совещание работников магазинов, ларьков, столовых, пекарен Красно-Баковской межрайонной конторы «Леспродторга» обсудило итоги работы конторы за 1940 год. Выступавшие в прениях по докладу директора тов. Мухина критиковали руководство конторы и отдельных работников торговой сети за имевшиеся в 1940 году недостатки. Торговые работники

обязались ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить квартальный план товарооборота на 60 процентов. На социалистическое соревнование вызвали Уренскую контору Леспродторга. Победить в этом соревновании—таково стремление всех работников системы «Леспродторга».

А. М.

## 57 пионеров сдали нормы на значок БГТО

Воскресенье 2-го февраля было днем лыжного спорта в Шаманихинской НСП. С утра все пионеры на лыжах приехали в школу, чтобы сдавать нормы на значок БГТО. Через равные промежутки времени стартовали группы лыжников. Им предстояло пройти дистанции, согласно комплекса БГТО. На пути встречались подъемы

и спуски, повороты и заросли. Подсчет показал, что 57 пионеров сдали нормы по лыжам комплекса БГТО.

Большую помощь в организации приема норм оказали комсомольцы Скатов, Рыжаков, Духтин из организации мехлесопункта.

М. Татаринев.

## Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

(ОКОНЧАНИЕ)

совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного под'ема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центн. с га, льноволокна—4 центн. и семян 4,2 центн. с га, конопля вдовка южной 8 центн., средне-русской 5 центн. и семян 4 центн. с га; картофеля 130 центн. с га, овощей 200 центн. с га, клеверных семян 1,5 центн. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести под'ем чистых паров до 10 июля, лушение жнивья тотчас же за уборкой и под'ем зяби не позднее 1-октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному делу.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сдельщину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартеля.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и

всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастбу. Ввести сдельную оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надою молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество стройматериалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных стройматериалов—кирпича, извести, черепицы, заменителей дефицитных стройматериалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простои машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов о-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилируем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### КОЛЛЕКТИВНОСТЬ—ЗАКОН РАБОТЫ ПАРТБЮРО

Уставом ВКП(б) предусмотрено создание бюро в первичных парторганизациях, насчитывающих не менее 15 членов ВКП(б).

В соответствии с уставом ВКП(б), в нашем районе партбюро созданы в четырех первичных парторганизациях. Облеченное большим доверием коммунистов, партбюро обязано систематически, повседневно контролировать исполнение уставных требований коммунистами и в целом партийной организацией. Воспитывать коммунистов в духе беспредельной преданности великому делу партии Ленина—Сталина. Проверять исполнение решений бюро и партийных собраний. Коллективно руководить всей партийно-политической жизнью первичной парторганизации.

Партбюро должно проводить работу не только через партийные собрания, но и систематически созывать заседания бюро, на которых обсуждать злободневные вопросы партийной жизни. Успех партийной работы первичной парторганизации во многом зависит от умелого проведения коллективности в бюро, правильной постановки организационной работы.

Большинство секретарей партбюро первичных парторганизаций правильно понимают функции и задачи бюро. Они вовлекают в активную партийную работу членов бюро, дают им конкретные партийные поручения. Партбюро партийной организации ст. Ветлужская (секретарь тов. Шелоков) не реже двух раз в месяц соби-

рает заседания, на которых обсуждает злободневные вопросы партийной жизни: об авангардной роли коммунистов на производстве, о росте политического и культурного кругозора коммунистов, о проступках отдельных коммунистов, о плане работы, заявления о приеме в партию и т. д. По всем этим вопросам партбюро выносит свои мнения на обсуждение партийного собрания.

Совсем иначе обстоит дело в первичной парторганизации исполкома райсовета. Секретарь бюро тов. Канышев игнорирует коллективность, берется за все сам, обезличивая партбюро. Здесь заседания бюро не созываются. В течение года, с момента отчетно-выборного собрания, проведено всего лишь два заседания по организационным вопросам. Все вопросы выносятся непосредственно на партсобрания, подчас никем не подготовленные. Даже материалы по приему в партию без предварительной проверки и обсуждения на партбюро выносятся прямо на обсуждение партийного собрания. Члены партбюро по существу никакого участия в руководстве партийной организацией не принимают, а выполняя отдельные партийные поручения наряду с рядовыми коммунистами.

Секретарю партбюро первичной парторганизации исполкома райсовета надо коренным образом изменить свой стиль руководства партийной организацией, строить работу партбюро так, как требует устав ВКП(б).  
**Н. Тюлин.**

### Страна широко отмечает 60-летие товарища К. Е. Ворошилова

На имя товарища Климента Ефремовича Ворошилова продолжают поступать многочисленные приветствия в связи с исполнившимся 60-летием со дня его рождения.

Приветствия получены от Президиума Верховного Совета РСФСР, Президиума Академии наук СССР, Сталинградского обкома и горкома ВКП(б), коллегии Народного Комиссариата Черной металлургии и др.

В городах и селах страны проходят собрания, лекции и беседы о жизни и революцион-

ной деятельности товарища Ворошилова.

Широко отмечают 60-летие со дня рождения товарища Ворошилова в военных учебных заведениях и частях Красной Армии. В Академии Генерального Штаба Красной Армии состоялся митинг слушателей, профессоров, преподавателей и начальствующего состава. В военных академиях имени Ленина, имени Фрунзе прошли собрания слушателей, преподавателей и их семей. (ТАСС).



Депутаты местных Советов депутатов трудящихся за работой (Зюзицкий сельсовет, Ленинский район, Московская область). Справа налево: депутат сельсовета, член финансовой секции М. Е. Сорокин, председатель сельсовета В. А. Терновский и депутат сельского Совета директор школы Н. Н. Крумбольт обсуждают смету школы.

## Шире развернуть производство товаров ширпотреба

### Использовать производственные возможности

Первый месяц работы в четвертом году третьей пятилетки показал, что Носовская лесохимическая артель может с успехом систематически выполнять производственную программу, а следовательно, выполнять договор с «Главлесхимом» — основным потребителем продукции артели. За январь месяц договор выполнен по порошку на 135 процентов, по спирту-сырцу — на 120 процентов, по смоле — на 117 процентов. Но эти цифры еще не говорят за то, что мы использовали все производственные возможности.

Производственные возможности и резервы артели вполне могут обеспечить значительное перевыполнение производственной программы. У нас еще низкие выходы продукции. Так, на спиртопорошковых заводах №№ 6 и 14 (котельщики В. Беляев и Е. Кулемин) с одного кубометра сырья вырабатывают в первом по 19 килограммов, во втором — по 22 килограмма порошка, вместо 27 килограммов по норме. Правда, есть заводы, выполняющие нормы выработки химпродукции, но этот опыт не стал достоянием всех рабочих артели.

В первом квартале для обеспечения нормальной работы заводов артель должна заготовить 3200 кубометров березовых дров — сырья для спиртопорошкового производства. В январе заготовлено лишь 1000 кубометров. Без сомнения, и на этом участке мы могли добиться лучших результатов, если бы все заготовщики работали так, как тов. В. Кулемин и А. Беляев, заготовившие по 151 кубометру, вместо 100 кубомет-

ров по плану. Рабочие П. Воронин, И. Загулин, вместо ста кубометров заготовили в январе по 80 кубометров. Для того, чтобы наверстать упущенное, нужно в феврале заготовить не менее 1500 кубометров.

Не лучше и с подвозкой дров к заводам. Из 5000 кубометров по плану вывезено 2550 кубометров. Председатель колхоза «Строитель» тов. Новожилов обязался подвезти к заводам обзозом колхоза 500 кубометров дров к 15 февраля, а в течение всего января подвезен всего 101 кубометр.

На перевозке готовой продукции с заводов к потребителю (формалиновому и смолеперегонному заводам) и на станцию Шаманиха работают колхозники из Носовской сельхозартели. При поездке на формалиновый завод они целыми днями гуляют в Красных Баках и вместо 4—5 поездок в неделю, ездят по 2—3 раза.

Большинство работающих в Носовской артели взяло социалистические обязательства в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Но некоторые не выполняют своих обязательств.

Задача всех работников промысловых кооперативов состоит в том, чтобы на основе социалистического соревнования выполнить обязательства в честь XVIII партийной конференции, по-большевистски реализовать постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР от 9 января 1941 года — дать стране больше товаров широкого потребления.

**К. Корешков.**

### Колоды, лопаты, корзины, ящики

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» особо подчеркнули крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания инициативы местной промышленности и создания для нее возможности широко развить производство товаров широкого потребления.

В нашем Красно-Баковском сельсовете имеется возможность вырабатывать такие предметы, как кирпич, гончарные изделия, черепицу, известь, ящики к телегам, колоды, лопаты, корзинки и т. д. Но этих товаров вырабатывается очень мало, а такие, как колоды, ящики, лопаты, совсем не вырабатываются.

### В артели «Коммунар»

Красно-Баковская артель инвалидов «Коммунар» подвела итоги выполнения плана за январь месяц. По производству ситро план выполнен на 645 процентов.

Также перевыполнен план по корзиноплетению: за январь месяц артель должна была выпустить 3850 штук корзин, сплетено 5385. Многими членами обязательства в честь XVIII партийной конференции выполнены досрочно. Тов. Кор-

Первого февраля на партийном собрании парторганизации при сельсовете был поставлен вопрос о реализации постановления о выпуске товаров ширпотреба. Собрание заслушало доклад председателя промколхоза Смирнова (Бараниха) и решило, что Баранихинский промколхоз может и должен вырабатывать такие изделия, как колоды, ящики, лопаты, и потребовало от тов. Смирнова с 15 февраля организовать выработку этих изделий. Одновременно собрание потребовало от председателя Моисеихинского колхоза Груздевой организовать в колхозе выработку корзин, доведя выпуск их до 10 тысяч штук.

**С. Большаков.**

Секретарь парторганизации при Красно-Баковском сельсовете.

нилов брал обязательство к 15 февраля наплетсти 320 корзин, к первому февраля он наплет 350. Досрочно выполнили обязательства А. Лбова и В. Топников.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года о мероприятиях по увеличению выпуска товаров ширпотреба обязывает нас работать еще лучше.

**А. Васильева.**

## Работа двух промартелей

Зубилихинская артель «Вперед» по выработке деревянных чашек производственную программу не выполняла в течение ряда лет. Не выполнен план и в 1940 году.

Обсуждая итоги за 1940 год и задачи на 1941 год, члены артели поставили задачу — в 1941 году улучшить работу по выработке чашек. Развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Были заключены индивидуальные договоры на лучшие показатели в выполнении плана. Это дало положительные результаты.

Производственная программа за январь месяц артелью выполнена на 106 процентов. Хороших показателей добились токари. И. Солнышков вместо 110 чашек по норме, вытачивает по 200—240 в день. От 150 до 200 чашек вытачивают токаря Ф. Кудряшов и В. Скворцов. Добросовестно относится к порученному делу бригадир токарей В. Махов. Он тщательно следит за работой станков, за качеством вырабатываемой посуды.

Не отстают от токарей обойщики и красильщики. Например, обойщики А. Большаков и И. Сотнин дневные нормы выполняют до 240 процентов. Красильщики П. Беляев и Т. Малышев при норме выкрасить 240 чашек красят по 300. Повысилось качество выпускаемой продукции.

Проводя в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», правление артели разработало мероприятия о дополнительном выпуске товаров для нужд населения в 1941 году. На 30 тысяч рублей будет выработано хозяйственных коробов и на семь тысяч деревянных лопат.

По-иному обстоит дело в Березовецком промколхозе «Красный колесник». Производственная программа за январь месяц не выполнена. Занимаясь строительством мастерской (кстати сказать, затянувшимся), председатель промколхоза тов. Байдаков мало уделяет внимания выполнению производственной программы и расширению ассортимента товаров ширпотреба.

Колхозы района ощущают нужду в дугах, которые заготавливаются из других районов. Вырабатывать их вполне может Березовецкий промколхоз. Свою неповоротливость в этом тов. Байдаков объясняет отсутствием сырьевой базы. Конечно, это только отговорка. В лесах нашего района имеется немало лесных пород, годных для производства дуг.

**К. Таланов.**

## В одинаковых условиях — различные результаты

Жуковский колхоз имени Жданова и Воробатовский «Память Кирова», Усольцевского сельсовета, имеют одинаковые условия, но итоги 1940 года у этих колхозов различные.

Благодаря правильной организации труда и хорошему руководству, Жуковский колхоз экономически крепнет. По сравнению с 1939 годом урожайность повысилась на три центнера с гектара.

Повышение урожайности является результатом применения органических и минеральных удобрений, проведения своевременной обработки почвы, посева доброкачественными семенами.

Серьезное внимание уделяется развитию общественного животноводства. Сейчас полностью укомплектованы три животноводческих фермы и птицеводческая на 55 голов. Для обеспечения теплой зимовки построены скотные дворы и птичник.

Значительны результаты повышения производительности труда колхозников.

Совершенно другое положение в соседнем колхозе — Воробатовском «Память Кирова». Здесь в урожайности нет никакого увеличения против прошлых лет. Нет борьбы за получение высоких урожаев и в 1941 году.

Семенной материал до сих пор не отсортирован, минеральные удобрения не завозятся, местные не собираются. Не организована зимняя вывозка навоза.

Фермы не укомплектованы. Общественный скот как крупный рогатый, так и мелкий размещен на дворах колхозников. Корма расходуются бесконтрольно.

Все это результат того, что председатель колхоза т. Курочкин колхозом руководит неумело, трудовая дисциплина не налажена.

**В. Веселов.**

## УКАЗАТЕЛЬ

### Основных первоисточников в помощь изучающим VII главу «Краткого курса истории ВКП(б)»

#### К разделу первому

ЛЕНИН В. И. О задачах пролетариата в данной революции. (Апрельские тезисы). Соч., том XX, стр. 87—90; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 238—242; избранные произведения в двух томах, том II, стр. 3. В книге Ленин—Сталин. Избранные произведения в одном томе, стр. 227; в книге Ленин и Сталин. Сборник произведений к изучению истории ВКП(б), том I, стр. 795.

ЛЕНИН В. И. Письма о тактике. Письмо 1-е. Соч., том XX, стр. 99—108; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 245—255.

ЛЕНИН В. И. Задачи пролетариата в нашей революции. Соч., том XX, стр. 111—135; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 255—279; избранные произведения в двух томах, том II, стр. 12—32.

ЛЕНИН В. И. Политические партии в России и задачи пролетариата. Соч., том XX, стр. 136—144; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 279—287.

ЛЕНИН В. И. Петроградская общегородская конференция Р.С.-Д.Р.П. Соч., том XX, стр. 173—192.

СТАЛИН И. В. Землю — крестьянам. В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 57—58.

#### К разделу второму

ЛЕНИН В. И. Воззвание к солдатам всех воюющих стран. В сборнике: Ленин—Сталин, избранные произведения 1917 года, стр. 60—62.

ЛЕНИН В. И. Уроки кризиса. Соч., том XX, стр. 226—228; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 319. В книге Ленин—Сталин, избранные произведения в одном томе, стр. 236.

ЛЕНИН В. И. Всероссийская апрельская конференция Р.С.-Д.Р.П. Соч., том XX, стр. 237—283; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 287.

ЛЕНИН В. И. «Кризис власти». Соч., том XX, стр. 321—322; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 321.

СТАЛИН И. В. Речь в защиту резолюции тов. Левина по вопросу о текущем моменте. В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 72.

СТАЛИН И. В. Доклад по национальному вопросу на VII апрельской конференции РС.-Д.Р.П. (большевиков). В сборнике: Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 86—89.

СТАЛИН И. В. Чего мы ждали от конференции? В сборнике Ленин—Сталин. Избранные произведения 1917 года, стр. 100—101.

#### К разделу третьему

ЛЕНИН В. И. I Всероссийский съезд Советов Р. и С. Д. Соч., том XX, стр. 477—499; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 333; избранные произведения в двух томах, том II, стр. 40.

ЛЕНИН В. И. Из какого классового наследия приходят и «придут» Кавеньяки? Соч., том XX, стр. 536—538.

ЛЕНИН В. И. Восемнадцатое июня. Соч., том XX, стр. 548—549; избранные произведения в шести томах, том III, стр. 343. В книге: Ленин—Сталин. Избранные произведения в одном томе, стр. 248.

ЛЕНИН В. И. Революция, наступление и наша партия. Соч., том XX, стр. 550—551.

(Продолжение в следующем номере).

# В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнарком Союз ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено улучшение материальных и культурно бытовых условий учащихся школ ФЗО.

Согласно приказу в 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тысяч рабочих массовых профессий. Для подготовки их организуется 239 школ ФЗО с трехмесячным сроком обучения. Все окончившие

школы будут направлены для работы в лесную промышленность центральных и южных районов СССР.

Предусматривается также организация в 1941 году дополнительной подготовки в 129 школах ФЗО 36 080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 г. и для второй очереди — с первого августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года. (ТАСС).

## Сложный зимний полет аэростатов

Главное Управление Гидрометеорологической Службы СССР получило сообщение о посадке аэростатов, отправившихся в групповой научный полет одновременно — днем 31 января.

Замечательный полет в тяжелых зимних условиях совершили т. т. Невернов и Петропавловский на сферическом аэростате «СССР ВР-68».

Этот воздушный шар проделал сложный путь на высоте в 1000 метров и, по предварительным данным, продержался в воздухе свыше 40 часов.

Аэростат «СССР ВР-75» под командой тов. Зявовева нахо-

дился в полете около 25 часов.

Воздушный шар «СССР ВР-72», на борту которого летели т. т. Голышев и Решетов, продержался в воздухе более 28 часов. Полет совершался на высоте 1500—2000 метров.

Первый аэростат приземлился в Пестяковском районе, Ивановской области, второй — близ станции Пятихатки, Днепропетровской области и третий — в районе города Александрия, Кировоградской области.

Команды всех трех аэростатов полностью выполнили научное задание. (ТАСС).

## Новые типографские машины-автоматы

РЫБИНСК, 1 февраля. На заводе полиграфического машиностроения закончены сборка и регулировка двух новых экспериментальных машин — отливного и отделочного автоматов. Такие машины впервые изготовлены в Советском Союзе.

Котел отливного автомата вмещает 2,5 тонны гарта. Расплавление такого количества металла производится в течение двух с половиной часов. Производительность автомата — 4 полуцилиндрических стереоти-

па для ротационной машины в минуту.

Отделочный автомат выпускает семь стереотипов в минуту. Он оборудован приспособлениями для водяного охлаждения и воздушной просушки отливаемого стереотипа.

В соединении с ранее изготовленным гидравлическим матричным прессом автоматом, снимающим картонную матрицу в течение одной минуты, новые автоматы составляют комплект стереотипного оборудования для ротационных машин. (ТАСС)

## ПАВЛОВСКИЕ ЛИМОНЫ

В Павлове (Горьковская область), на юго-восточной окраине города расположилось парниковое хозяйство и оранжереи Павловского совхоза оранжерейного семеноводства и цитрусовых культур треста Госзеленхоз.

В оранжерее — много лимонных деревьев, пальм, цветов и других оранжерейных культур. Совхоз ежедневно получает от учреждений и любителей большое количество заказов на посадочный материал. Заказы идут со всех концов

Советского Союза — из городов, колхозов и совхозов. Даже из далекой Сибири поступают просьбы прислать саженцы лимонных деревьев.

В прошлом году совхоз отправил десятки тысяч саженцев лимонов школам, колхозам, совхозам, учреждениям и любителям цитрусовых. Павловские лимоны растут и вполне вызревают в комнатах жителей Иркутска, Омска, Саратова, Тамбова, Мценска, Челябинска, Москвы, Ленинграда, Смоленска и других городов.

# З А Г Р А Н И Ц Е Й



## НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Первые дни февраля не внесли оживления в англо-германскую воздушную войну. Германская авиация производила разрозненные налеты на территорию Англии. Объектами английских бомбардировок были порты оккупированной Франции.

Английские войска, используя свое численное превосходство в людях, танках и авиации, а также господство английского флота в Средиземном море, продолжают развивать в первую очередь наступление на основных африканских фронтах — в Ливии и Эритрее. В настоящее время итальянцы спешно укрепляют Бенгази — второй по важности после Триполи порт в Ливии. По последним сообщениям, английские войска уже продвигаются по прибрежной дороге в направлении Бенгази.

В Эритрее, заняв города Агордат и Баренту, английские части наступают вдоль железной дороги, идущей к побережью Красного моря.

Действия англичан на грани-

цах Кении с Абиссинией и Итальянским Сомали пока еще ограничиваются боями в приграничных районах.

Как передает агентство Рейтер, туземные войска Бельгийского Конго отправились на африканский фронт и в скором времени примут участие в боях на стороне Англии.

В Албании на всех участках фронта идут бои с переменным успехом для обеих противников. Все попытки греков прорваться к важнейшим опорным базам итальянцев — Эльбасану, Берату и Валоне — успеха не имели. Итальянские войска, пытаясь взять инициативу в свои руки, предпринимают многократные контратаки, в особенности в северном и южном секторах фронта.

Итальянское командование непрерывно перебрасывает новые подкрепления в Албанию. Греки в свою очередь пополняют и усиливают свои войска новым призывом резервистов армии и флота. (ТАСС).

## Военная помощь Канады Англии

Как сообщает агентство Канадийн пресс, премьер Канады Кинг в своем выступлении по радио призывал население оказать правительству финансовую помощь в связи с войной. Он заявил, что в скором времени ожидается «колоссальная по своему размаху

попытка разрушить Англию целым рядом сокрушительных ударов невиданной силы». Канада намерена послать в помощь Англии 25 новых авиаэскадрилий, танковую бригаду, бронетанковую дивизию и т. д. (ТАСС).

## СОБЫТИЯ В ЙОГАННЕСБУРГЕ

31 января в Йоганнесбурге (крупнейший город Южно-Африканского Союза — британского доминиона, объединяющего с 1910 года большую часть британских владений в Южной Африке) возникли серьезные беспорядки. В этот день в городе состоялось собрание членов националистской антибританской организации «Освеа Брандват». После окончания собрания на улицах начались столкновения, в которых принимали участие члены «Освеа Брандват», а также солдаты и гражданское население. Порядок был восстановлен лишь через два дня с помощью воинских частей

и дополнительных полицейских сил, вызванных из других городов.

События в Йоганнесбурге свидетельствуют о дальнейшем обострении внутривластной борьбы в значительной степени усилившейся в связи с вступлением Южно-Африканского Союза в войну. Как известно, генерал Гердг, занимавший в течение 15 лет пост премьер-министра Южно-Африканского Союза, в 1939 году был отстранен от этого поста, так как выступил против участия Южно-Африканского Союза в войне. (ТАСС).

## Новое правительство в Ираке

Агентство Рейтер сообщает из Багдада, что 1 февраля там сформировано новое правительство после того, как некоторые министры 2 недели тому назад подали в отставку. Новое ирак-

ское правительство возглавляет премьер-генерал Таха Аль-Хашими, который одновременно исполняет обязанности министра финансов и министра обороны. (ТАСС).

## Аресты членов „Германо-американского союза“ в США

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Нью-Джерси, что председатель «Германо-американского союза» Вильгельм Кунце и восемь членов этого союза приговорены к тюремному заключению на срок от одного года до 14 месяцев за нарушение изданного в штате Нью-Джерси закона, запрещающего подстрекательства к «расовой ненависти». Кроме того, двое из них приговорены к штрафу в 2 тысячи долларов, остальные к штрафу в 1 тысячу долларов каждый. Вильгельм Кунце был выбран председателем «Германо-американского союза» вместо Фрица Куна после ареста последнего. (ТАСС).

## Столкновение английских войск с повстанцами в Вазиристане

Корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в северном районе Вазиристана (северо-западная пограничная провинция Индии) второго февраля произошло вооруженное столкновение между английскими войсками и сильным отрядом местных повстанцев. Десять повстанцев, в том числе их руководитель, были убиты. (ТАСС).

## Обсуждение в США законопроекта о передаче займы или в аренду вооружения

3-го февраля в палате представителей началось обсуждение законопроекта о передаче займы или в аренду вооружения.

Ряд членов палаты призывал одобрить законопроект. Представители оппозиции критиковали законопроект за то, что он расширяет права президента. Член палаты — республиканец Фиш, возглавляющий оппозицию, заявил, что в случае принятия конгрессом законопроекта США будут втянуты в войну в Европе и Азии в ближайшие шесть месяцев. (ТАСС).

## Арест префекта парижской полиции

Агентство Юнайтед пресс передает об аресте префекта парижской полиции Лавжерона, обвиняющегося в том, что он якобы не препятствовал существованию внутри парижской полиции группировок, настроенных в пользу генерала де Голля. Арестовано также 100 других сотрудников полиции. (ТАСС).

## Военные действия в Китае

В Центральном Китае на юге провинции Хэнань продолжают бои к северу от Синьяна. Китайские войска оказывают сопротивление продвигающимся японским войскам.

В Северном Китае в провинции Суйюань отряд японских войск при поддержке 11 самолетов форсировал 24 января совместно с войсками маршнечетных властей реку Хуанхэ в районе Сарачи. Бои развернулись на южном берегу реки. (ТАСС).

Зам. отв. редактора  
Н. В. ГОЛИЦЫН